



期待国足的“新年礼物”

国足大年初一战越南，赢球就达及格线

大年初一的晚上怎样度过？对于大部分球迷来说，答案已经非常明显。2月1日大年初一晚20:00，国足将迎来“春节大战”，对手是越南。邀三五亲朋，煮酒论英雄，或许是最正确的打开方式。

正如国足主帅李霄鹏所言，希望球队春节能够不掉链子，给全国球迷一个满意的答案。新春佳节之际，国足如果能够不出意外赢下胜利，不给全国球迷添堵，已经能在本届12强赛达到及格水平了。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 季禹

新年第一战

从腊八（1月10日）以来，国足可谓行程满满。1月23日，国足抵达日本，并在次日开启训练；1月27日国足与日本展开过年期间的首场对决，然后马不停蹄前往下个客场。

新一期国家队的首堂训练课之前，国足主帅李霄鹏表示：“短期目标是在接下来的两场比赛中争取能够让所有队员都有好的发挥，把自己的东西发挥出来。”能够在对阵越南时有比较出色的发挥，是巩固李霄鹏“短期目标”的最佳选择。

大年初一，国足迎来同组实力最弱的对手，这样的赛程安排给球队减轻了不小的心理负担。不难想象，如果球队在新年之夜收获一场败仗，那么将要面对外界火力十足的“炮轰”。

目前，越南在小组之中战绩最差。整个12强赛，越南多名球员领到了黄牌，且在对阵沙特一役中就产生了6张黄牌。为了约束越南的场上动作，国际足联此前给越南开出6000瑞士法郎的罚单。此外，越南队主帅朴恒绪还剥夺了桂玉海担任队长的资格。这一系列的变故，对国足而言是一大利好。

主帅“及格线”

去年12月3日，前国足主帅李铁在一片质疑声中黯然下课，曾任中国女足代理主教练，泰山队、武汉队主教练

的李霄鹏接过教鞭。彼时，国足已然1胜2平3负排在小组倒数第二，有网站预测，国足出线概率仅为千分之一。

在成绩因素之外，李铁因用人固执、发布会上不当发言以及违规发布广告等问题，遭到外界的口诛笔伐。国足形象也因此跌落至谷底。此时李霄鹏担任国足主帅，无疑是接过了一块烫手山芋。不过，一向以高情商著称的李霄鹏，短时间内已博得外界好感。有了新的身份后，李霄鹏面对外界采访时，在保持一贯务实与幽默之余，也多了几分国足主帅应有的沉稳。“不能因为想急于改变，反而产生负面的影响。”精炼的语句中，蕴含着李霄鹏独到的治队哲学。

归化球员启程前往日本途中屡遇波折，洛国富因不满转机途中停滞时间过久而在社交媒体上炮轰中国足协，费南多则因家庭原因，中途返回了巴西。一连串的变故，考验着足协和国足方面的应对能力。“他们的愿望非常美好，万里迢迢赶到这里，毋庸置疑。中途有一些小波折很正常，最后的结果是好的。”在谈到归化球员时，李霄鹏给出了这一高情商回应。

以国足目前的实力而言，兵败日本，早就在意料之中。因此，这场败仗算不上是李霄鹏的“减分项”。不过，这场对阵越南的比赛，却早已被视为李霄鹏“及格之战”。

荣誉保卫战

对国足而言，出线已经是极小概率事件，接下来的每一场比赛，都是

“荣誉之战”。据媒体消息，抵达日本后，李霄鹏特别在国家队12强赛动员会上提到了三个“对得起”。“我们要努力取得令人满意的成绩，对得起体育总局和足协保障团队的辛苦付出，对得起多年来为足球运动拼搏的每个人，对得起家人的支持。”

国足还应该“对得起”的，是千千万万热爱且支持球队的球迷，尤其是在新年之夜还守在电视机旁，为国足加油助威的“铁杆”们。

国足上一次与越南交手，在2:0领先的情况下，愣是被对方将比分追平，直到武磊攻入绝杀球，球迷悬着的心才放下来。那一场比赛，在北京时间凌晨一点开球，很多人熬红了眼睛，只为见证最后的胜利。

新年之夜，球迷对于国足胜利的期待更为迫切。期望国足将士能够愈战愈勇，不要让三个“对得起”变成三声“对不起”。



武磊依然是国足进攻“利器”。(资料图)
新华社发



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:徐静 美编:继红

一探春·体坛



HAPPY NEW YEAR

庚寅虎年

德欧国际教育集团携全体员工祝全省人民 新年快乐、心想事成、万事如意！

德欧国际教育集团成立于2008年，总部在柏林，目前在英国爱丁堡、中国济南、青岛、重庆、郑州、威海等城市设立分部，并在中国、德国多地设立教学点，得到了中国、德国政府及中欧合作大学的大力支持。工作方向是促进中欧各大学之间的交流，组织开展中欧合作大学教授和学生之间的交流交换、学术研究等。

德欧国际教育集团长期以来致力于做最优秀的德国留学旗舰项目，以培养国际化精英人才为目标，秉持着从“留学成功”到“成功留学”的办学理念，依靠过硬的师资力量、严格又富于人性化的管理和专业的一体化服务，为有志成为国际精英人才的中国学员搭建了从中国走向世界的桥梁，成为了留学领域的一面旗帜。

主营项目包括：德欧语言班教学、APS/Test AS培训、德国高端本硕博直申项目、硕士留学项目、双元制留学项目、FOM硕士项目、赴德护理项目、欧洲访学项目等。



第八届中欧论坛汉堡峰会



项目赴德学生合影



德欧第一届德国精英学子
家长年会



青企协领导莅临参观交流



德欧励学奖学金（山东大学）

咨询电话：400-811-4080

·开启你的留学梦想·

